

# 游刃只因心思到

■通讯员 马玲

眼前的尖山铁矿11号牙轮钻机司机志强，还未开口说话，脸色就已微微泛红，摸脸、揉眼，两只手似乎找不到地方放。但是说来也怪，聊到牙轮钻机的时候，刚刚还格外紧张的他好像变了一个人，语言也流利了起来，人也显得自信多了，显然那是他最拿手的。

志强是一个爱琢磨事儿的人，无论是操作还是检修，都有自己独到的一套。坡道走钻是一个技术性非常强的活儿，没有好的技术，没人愿意让你去干，一旦发生钻机后溜，后果不堪设想，而志强就是这项技术的第一放心人。每遇到坡道走钻的活儿，领导和小组成员第一个想到的一定是他。

这项绝活儿的练就得益于他与牙轮钻机22年的亲密陪伴与相守。坡道走钻最难的技术就是合理处置钻机后溜，如果技术不过关，很容易造成钻机提升钻杆瞬间落地、钻杆报废、钻机后溜等一系列人身设备事故。为了提高自己的技术，志强查阅了大量的资料，翻阅了不少关于机械技术的书籍，对钻机工作原理进行了仔细的研究，经过很长时间的研究和琢磨，终于找到了解决办法。但娴熟的技术非一日之功，只要有时间，志强就在那里练，每次练完，他还要对自己的操作过程进行总结再研究，不断改进自己的操作法，终于练就了这项拿手的绝活。

现在的机器设备比原来先进多了，多了很多英文自动化技术，很多人懒得学，发生问题后，只管汇报请人处

理。但志强不一样，技术人员研究钻机故障时，他总是跟在身后学，不时请教、记录，很多人都笑话他“土包子”学英语，但他不放弃，功夫不负有心人，他不仅把英文自动化技术的故障提示弄懂了，还会自主维修，让周围的职工们不得不对他刮目相看。今年降成本车组承包后，志强的技术绝活有了真正的用武之地，由于自主维护好，特别是3月份节约费用数额可观，车组人员荣登收入榜首。

22年里，志强从没想到过离开，22年里，他已经与11号钻机结下了不解之缘，这分缘还在继续……



## 工信部：新型工业化产业基地建设步伐加快

6月28日至29日，工信部召开2016年全国工业和信息化系统规划和投资工作座谈会，部署全国工信系统“十三五”规划和投资工作。

工信部副部长辛国斌表示，制造业是全球经济竞争的制高点，也是供给侧结构性改革的主战场。他强调，要继续深入推进新型工业化产业示范基地建设。一方面，要突出行业特色，兼顾地区差异，建立规模效益突出的优势产业示范基地（“大而优”）和专业化细分领域竞争力强的特色产业示范基地（“小而美”）两个系列示范基地创建体系。另一方面，要加强对示范基地的分级、分类指导和动态管理，打造国家级示范基地“升级版”，成为我国由制造大国迈入制造强国行列的重要标志和支撑。

## 国家发改委发布5月份钢铁行业运行情况报告

5月份，全国粗钢产量7050万吨，同比增长1.8%，去年同期为下降1.7%；钢材产量增长2.1%，增速同比持平。焦炭产量增长0.6%，去年同期为下降4.2%。铁合金产量增长2.1%，增速同比提高1.6个百分点。钢材出口942万吨，比上月增加34万吨；进口109万吨，比上月减少1万吨。焦炭出口57万吨，比上月减少12万吨。

1~5月，全国粗钢产量32995万吨，同比下降1.4%，降幅同比收窄0.2个百分点；钢材产量45854万吨，增长1%，增速同比回落1.2个百分点。焦炭产量17660万吨，下降5.7%，降幅同比扩大3个百分点。铁合金产量1413万吨，增长2%，去年同期为下降3.4%。钢材出口4628万吨，增长6.4%；进口532万吨，下降3%。铁矿砂进口41215万吨，增长9.1%。焦炭出口400万吨，下降4.4%。

钢材价格略有回落。5月份，国内市场钢材价格综合指数平均为75.65点，比上月回落2.77点，同比提高4.04点。6.5mm高线、20mm中板、1.0mm冷轧板卷平均价格分别为2671元/吨、2710元/吨和3464元/吨，分别比上月下跌184元/吨、143元/吨和78元/吨，同比上涨7.6%、8.5%和8.8%。

### 今日图闻

为了确保电气设备安全度夏，近日，复合材料厂对变电站防雨、防雷、防风、防过热、防树(鸟)害、防汛情况进行了检查。图为检查人员在110kV变电站观察1号主变上部的鸟巢。

朱丽平 摄



## 不锈冷轧厂营造崇尚工匠精神浓厚氛围

■通讯员 李章军 报道

本报讯 近日，不锈冷轧厂加大“弘扬工匠精神、争当能工巧匠”学习宣传工作力度，开展“我心目中的工匠精神”教育实践活动，营造崇尚和培育精益求精的工匠精神浓厚氛围，使工匠精神融入到增品种、提品质、创品牌的职工岗位生产工作中。

不锈冷轧厂在“弘扬工匠精神、争当能工巧匠”主题宣传教育活动中，通过各种会议、多种形式，组织干部职工认真学习工匠精神的内涵及实质，认

真学习公司“两会”报告关于弘扬工匠精神、尽责至善、尽善尽美的重要论述，认真学习公司董事长、党委书记李晓波和集团公司总经理高祥明在公司庆祝“五一”暨劳模先进表彰大会上的讲话精神，围绕落实集团公司总经理高祥明在公司“五一”劳模先进表彰大会上，号召生产一线职工向太钢不锈的“大匠”、公司特级劳模、不锈冷轧厂2号RAP线丁班班长邢柱明学习的要求，开展系列教育实践活动。一是引导职工形成对岗位技能的追求和坚守，养成“干一行、爱一行、精一行”的

优秀职业品质。二是积极开展“全员岗位练兵暨技术比武竞赛”活动，搭建职工“状元”工匠成长平台，激发广大职工“学技术、强素质”的积极性，不断提高职工操作技能和职业素质。三是加大符合企业与职工发展需求的适应性强、实用性强的技能培训，促进岗位技能不断提升，打造技术型工匠。四是发挥劳模在提升创新能力方面的推动作用，发挥导师带徒、技师专家、优秀技术人员等传帮带的作用，营造职工自我学习、自我提升的良好氛围，打造“创新型”工匠。



为进一步节约生产成本，东山矿强化过程管控，强调检查到位，提高巡检的质量，鼓励职工自主维护设备设施，并加大了检查查处力度，有效提升了设备设施的使用效果。图为职工自主维护防护设施。

周秀弟 摄 高爱忠 文

## 中华人民共和国产品质量法

第二十七条 产品或者其包装上的标识必须真实，并符合下列要求：

- (一)有产品质量检验合格证明；
- (二)有中文标明的产品名称、生产厂厂名和厂址；
- (三)根据产品的特点和使用要求，需要标明产品规格、等级、所含主要成分的名称和含量的，用中文相应予以标明；需要事先让消费者知晓的，应当在外包装上标明，或者预先向消费者提供有关资料；
- (四)限期使用的产品，应当在显著位置清晰地标明生产日期和安全使用期或者失效日期；
- (五)使用不当，容易造成产品本身损坏或者可能危及人身、财产安全的产品，应当有

警示标志或者中文警示说明。

裸装的食品和其他根据产品的特点难以附加标识的裸装产品，可以不附加产品标识。

第二十八条 易碎、易燃、易爆、有毒、有腐蚀性、有放射性等危险物品以及储运中不能倒置和其他有特殊要求的产品，其包装质量必须符合相应要求，依照国家有关规定作出警示标志或者中文警示说明，标明储运注意事项。

第二十九条 生产者不得生产国家明令淘汰的产品。

第三十条 生产者不得伪造产地，不得伪造或者冒用他人的厂名、厂址。

【连载六】